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Ä dolgozó parasztok 
adósság nélkül kezdjék 

az új esztendőt!
Az őszi begyűjtésben megyénk 

ismét az utolsók között van. Mi 
ennek az oka? Elsősorban az, 
hogy gyenge a politikai munka 
és a begyűjtési apparátus, az ad­
minisztratív intézkedéseket szor­
galmazta, ami természetesen nem 
hozott megfelelő eredményt. A 
hátralékosokkal sem a begyűjté­
si, sem a tanácsi dolgozók nem 
foglalkoznak kielégítően. Pedig 
a megyei begyűjtési hivatal cé­
lul tűzte ki. hogy az 1955-ös évet 
Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága 
hátralék nélkül kezdi meg, E cél­
kitűzést, mely a községi hivatali 
szerveket különösen komoly fel­
adat elé állítja, mind a tanácsok, 
mind pedig a begyűjtési szervek 
dolgozói helyeselték és elfogad­
tak, csak éppen gyakorlatban 
nem munkálkodnak megfelelően 
annak sikeres végrehajtásán.

Kormányzatunk újabb kedvez­
ményeket biztosított a dolgozó 
parasztság részéve, amelyek iehe- 
lövé teszik a hátralékosok szá­
mára, hogy még ez évben telje­
síthessék beadási kötelezettségü­
ket, s a következő évre minden 
adósság nélkül mehessenek át. 
Rendkívül nagy jelentőségű ez a 
könnyítés,' és dolgozó paraszt­
jaink közül azok,• akik -nem sse— - 
rétik az adósságot, élnék is vele. 
Megmutatkozik ez jó pár helyen.

’ Kövöeszakálon például 78 hátra­
lékos termelő volt, s mind a het­
vennyolccal 'megtárgyalták, hogy 
a beadási kötelezettséget vala­
miben teljesíteni kell. A tárgya­
lás után 4L termelő teljes egészé­
ben rendezte a beadását. De ha­
sonló a helyzet Magyarhomoro- 
aon, Sápon, Bakonszegen és még 
ió pár községben. Ezeken a he­
lyeken a tanács és a begyűjtési 
apparátus dolgozói személyesen 
beszélgettek el minden hátralé­
kos dolgozó paraszttal, a dolgo­
zók megértették, hogj' a hátralé­
kot rendezni kell, s rendezték is. 
Nem akarnak adósai maradni 
az államnak. ,

De nem így megy ez minde­
nütt. Nagyrábén például 514 hát­
ralékosból eddig csak 64 terme­
lővel tárgyaltak és csak 6 ter­
melő teljesítette beadási kötele­
zettségét. Ugyanez a helyzet Tói­
don, ahol 55 hátralékosból csak 
9-cel tárgyaltak, és ezek közül 4 
teljesítette beadását. Pedig tud­
valevő, hogy az a dolgozó pa­

raszt jár jobban, alti ebben az 
ér-ben rendezi a beadást, mert 
aki a hátralék rendezését jövőre 
hagyja, annak 10 százalékkal 
megemelik a beadási kötelezett­
ségét és ha" szükséges, helyszíni 
igénybevételt tartanak] Az pe­
dig nem válik dicsősségére egyet­
len dolgozó parasztnak 1 sem.

Nagyon komoly az adóssága 
megyénknek hízott sertésből. En­
nek oka az, hogy igen sok az 
olyan termelő, akinek a beadási 
kötelezettsége jóval kevesebb egy 
hízott sertés súlyánál, s a mások­
kal való társulás nehézségeire 
hivatkozva, nem teljesíti a be­
adást. Ilyen esetben az. a felada­
ta a begyűjtési apparátusnak, 
hogy ezekkel a hátralékosokkal 
vásároltassák meg a sertést. Na­
gyon sok termelő nem érti meg 
ennek helyességét, s inkább tör­
vénytelen eszközökhöz folyamo­
dik. Újhelyi Gáborné Hajdúszo­
boszló, Wesselényi utca 60. szám 
alatti lakos 47 kilogramm sertés­
sel, s nagyobb mennyiségű ku­
koricával adósa az államnak, 
ezért természetesen vágási enge­
délyt .nem kapott. Ennek ellené­
re levágta hízott sertését, mielőtt 
másokkal társulva teljesítette 

“Völriar'á beadást, s megkapta vol­
na az engedélyt a vágásra. Most 
majd az ügyészség ítélkezik fe­
lette.

Néhány nap múlva, december 
21-én ülést tart Debrecenben az 
országgyűlés, hogy megünnepel­
je az Ideiglenes Nemzetgyűlés 
megalakulásának tizedik évfor­
dulóját. Az ünnepi alkalom tisz­
teletére indított versenymozga- 
iomhoz sokan csatlakoztak, és 
szép számmal születtek vállalá­
sok. A következő napokban a 
párt, tanács és begyűjtési szer­
veknek egyaránt az az elsődleges 
feladatuk, hogy szélesítsék ezt a 
verseny-mozgalmat, 1 bővítsék a 
részvevők táborát. A begyűjtési 
eredmények javítása érdekében 
ismételten magyarázzák meg a 
falu lakosságának, hogy az a 
dolgozó paraszt, aki teljesítette 
ez évi beadási kötelezettségét, s 
adósság nélkül megy át a kö­
vetkező évre, kevesebb gonddal 
kezdi az új esztendőt. Aki vi­
szont egymás tetejére gyűjti a 
hátralékokat, annak a vállát a 
jövő évben nagyobb teher nyem- 
a majd.

Szabi Pál Kossulh-iiíjas iri,
a Hazafias Hspírant Országos Tanácsának elnöke

szerdán Debrecenbe érkezik
A Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei bizottsága szerdán 

délelőtt 9 órai kezdettel ülést tart a Déri Múzeum előadótermé­
ben, amelyen részt vesznek a községi, járási, városi népfront­
bizottságok elnökei, valamint a megyei népfront-bizottság el­
nöksége. A nagy érdeklődéssel várt ülésen jelen lesz Szabó Pál 

ossuth-díjas író, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának el­
nöke, akit nagy szeretettel várnak Debrecenbe.

Magyar írók utaztak 
a szovjet írókongresszusra

Veres Péter Kossulh-díjas, a Magyar Ivók Szövetsége elnöke 
e* Tamási Lajos költő Moszkvába utazott, hogy vészt vegyen a 
szovjet írók szövetségének december 15-én kezdődő kongresszusán.

11 éifién délben befejezte tervét 
a Debreceni Hajlított Bútorgyár

Debrecenben az Orvosi Műszergyár dolgozói 
kezdeményezték azt a mozgalmat, hogy az Ideig­
lenes Nemzetgyűlés összeillésének tízéves év­
fordulójára, december 21-ére fejezzék be 1954. 
évi tervüket a debreceni üzemek. A versenyben 
részvevő üzemek közül a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár, a Kefegyár, az Orvosi Műszergyár, a Deb­
receni Gyógyszergyár, hétfőn délben pedig a Haj­
lított Bútorgyár fejezte be éves tervét. A bútor­
gyár dolgozói a negyedik negyedévben terven 
felül 2400 széket és 200 gyevmekjárókát készítet­
tek. A gyárban már megkezdték a januárban ké­
szítendő új típusú kanapék és eddig nem gyár­
tott fotelek mintadarabjainak gyártását.

Befejezte évi tervét a Fémfeldolgozó és Ja­
vító K.TSZ is. A szövetkezet dolgozói az év végéig

500.000 forint értékű árut készítenek — terven 
felül a lakosságnak. Többek közt gyermekszán­
kókat, függöny tartókat, cukortartókat, kályhaelő­
téteket gyártanak.

Győzelmi jelentés érkezett szerkesztőségünk­
höz a Debreceni Papír- és Irodaszerériekcsíiő 
Vállalattól is. December 21-re ígérték, de mái 
9-én teljesítették évi tervüket.

Közölte a Hajdú-Bihar megyei tanács ipari 
osztálya, hegy a felügyelete alá tartozó helyi ipari 
vállalatok december 4-én befejezték évi' tervü­
ket. A szóbanforgó vállalatok az év vegéig 5 mil­
lió forint értékű női kabátot, női ruhát, gyermek- 
kabátot, fiú- és leánykaruhát, sapkát, hálószoba- 
bútort stb. gyártanak a lakosságnak.

Munkál%oz látott az almádi tanács
Uj mozi, új sporttelep, járdaépítés, fásítás — ezek az új tanács 

első megvalósulásra váró tervei
Almosöon a tanács megalakulását követő na­

pokban mindjárt munkához is, láttak az új ta­
nács tagjai. A Hazafias Népfront helyi bizott­
ságával közösen elhatározták, hogy 1955-ben a 
község programjából azokat valósítják meg, ame­
lyekre legjobban — és halaszthatatlanul szüksé­
gé van a falunak.

Almosdon már 1954-ben megkezdték a villany 
bevezetését. Nagyrészt villannyal világítanak 
az utcákon, sok helyen a lakásokban is. Van 
azonban.néhány utcája Álmosdnak, amelyet még 
nem kötöttek be a hálózatba.

Régen szeretnék azt is a falubeliek, hogy új 
mozit kapjon Almosd, mert ami most van, kicsi 
a falunak. Az új tanács gondoskodik arról, hogy 
a villanyt bekössék és az új mozit felépítsék 1935 
első .negyedében.

Nagy bosszúság volt eddig a Kölcsey utca­
belieknek. ‘hogy esős időben örökösen a nagy 
sarat kelleti taposniok. Rövidesen megkezdik itt 
800 méteren a betonjárda építését. A tanács gyors 
és hasznos intézkedését az utcabeliek társadalmi 
munkával segítik. Három tanácstag van a Köl­
csey utcában. Kovács József, Péter Ödön és Za-

hari Sándor. A három tanácstag, megbeszélve az 
utcabeliekkel, egy-egy részért felelősséget vállal­
tak a járdaépítésből. Nem maradt el a járási 
tanács segítsége sem. Szakmunkásokat adnak & 
járda lerakásához és vontatót, amivel a sódert 
odshordják az építéshez.

Panasz volt az is eddig, hogy a tanácsházi. 
előtt volt csak autóbuszmegálló, és az uta­
soknak sokai kellett gyalogolni az autóbuszmeg­
állóhoz, különösen azoknak, akik a falu Szélért 
laklak. A lakosság kívánságára intézkedett a ta­
nács, hogy 195!) első negyedévében megépítsék az 
új au tóbuszmegáilóhelyet várószobával a földmű­
vesszövetkezet előtt.

Gondolt a tanács a község szépítésére is. A 
Szabadság-telepen 1955-ben egy holdon parkosí­
tanak, az utcákat diófával ültetik be. A Dózsa* 
telepen is sok fát ültetnek el, mert ott nagyon 
kevés van belőle.

A fiatalok nagyon kedvelik a sportot. Az ó 
kívánságuknak is eleget tesz a tanács. A kultúr­
otthon udvarán három holdon sportpályát építtet 
1955-ben.

Négyszerannyi karácsonyfa kerül forgalomba, 
mint az elmúlt esztendőben

8 napokban 25—30 vagon burgonyái és 6—7 vagon gyümölcsöt hoz 
a MEZÖKER a debreceni piacra

A várható nagy karácsonyi 
forgalomra felkészült a MEZÖ- 
KER is. Erről beszélgettünk 
tegnap Győri Sándorral, a 
MEZÖKER debreceni kiren­
deltségének vezetőjével.

Milyen lesz december 
hátralévő napjaiban a 
burgonyafclhozatal?

Akii járt akár hétfőn, akár 
az azt megelőző napokon a Rá­
kóczi utcai piacon, vagy a vá­
ros más helyein, megnyugvás­
sal látta, hogy van elegendő 
burgonya. Igaz, az előfordult, 
hogy a vásárlóközönség Gül 
Babát szeretett volna vásárolni, 
de csak Ella burgonyát kapott, 
azonban az is igen jó minősé­
gű, sokszáz mázsa szinte telje­
sen hibátlan volt. Decemberben 
még 25—30 vagon Ella, de fő­
képpen Gül Baba burgonyát 
hoz'a MEZÖKER a debreceni 
piacra. Ez olyan mennyiség, 
hogy jelentősen felülmúlja 
Debrecen lakosságának a szük­
ségletét.

Várhíitó-c árcsökke­
nés ezekben u napok­
ban?

A Gül Baba burgonyát 1 fo­
rint. 80 fillérért, az Ella bur­
gonyát 1 forint 50 fillérért áru­
sítjuk — ■ mondólla Győri elv­
társ,

Mi a helyzet a gyii- 
mölcs-„f ronton"?

Debrecenben az elmúlt évek­
ben is, az idén is nagy a ke­
reslet gyümölcs, elsősorban az 
alma iránt. Megnyugtathatom 
a vásárló közönséget, hogy nem­
csak a debreceni, de a megyei 
igényeket is a legteljesebb 
mértékben ki tudjuk elégíteni. 
Hat-hét vagon alma kerül a 
közeli napokban a piacra 4.50— 
10 forintos árban. Ezenkívül 
40—50 mázsa körtét, 60 mázsa 
narancsot (36 forintos kilón­
kénti áron) és több mint 200 
mázsa citromot adunk Debre­
cen és a megye közönségének. 
A kormányzat intézkedése nyo­
mán minden terhes anya.nak 
és minden szoptatós anyának 
(akinek gyermeke nem töltötte 
be még az egy évet) ezentúl 
havonként 2—2 darab citromot 
biztosítunk. A sajtó útján kö­
zöljük majd, hogy mikor kap­
ják meg a terhes és szoptatós 
anyák a jogosan járó citromot 
a lejboltokban.

Nem lesz hiány zöldségben, 
káposztában, kelkáposztában 
sem. Ezekből 15 vagonnal ho­
zunk fel a debreceni piacra.

Löszre elegendő fenyő­
fa, nem lesz-e olyan

hiány, mint az elmúlt 
években ?

A pontos számadatok alap­
ján állítom, hogy az idén négy­
szer annyi fenyőfa kerül forga­
lomba, mint az elmúlt eszten­
dőben. Aiki Debrecenben és 
Hajdú-Bihar megyében a kará­
csonyt a fenyőfa alatt kívánja 
ünnepelni, azok részére a ME­
ZŐKBE biztosítja a fenyőfát. 
Az eddigiek alapján 14.000 mé­
ter erdei fenyőfa (fcb. 10.000 
darab), 15—18.000 méter lúc- 
fenyöfa fid). 15.000 darab), 5000 
méter műfenyőfa (kb. 4000 da­
rab) érkezett és érkezik a na­
pokban. Ebből a kb. 30.000 da­
rab karácsonyfából 9—10.000 
darabot Hajdú-Bihar "megye 
községeibe és városaiba szállí­
tunk. Lesz még ezenkívül" né- 
hányszáz méter ezüst- és je­
genyefenyőfa is.

Milyen árban lehet vá­
sárolni a fenyőfát?

Az árak azonosak az elmúlt 
évivel. Az erdei -fenyőfa da­
rabját 6 forintért adjuk, a iúc- 
fenyőfa métere 20 forint, az 
ezüst- és jegenyefenyőfáé 24 
forint, a műfenyőfából a kiseb­
bek 10 forintba, a nagyobbak 
16 forintba kerülnek — fejezte 
be nyilatkozatát Győri Sándor.
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Nagygyűlésen tiltakozott Budapest ifjúsága 
lyagat-Néwetarszág felfegyverzése ellen
Az Operaház nézőtere héttőn 

este budapesti fiatalotokat népe­
sült be. Kiváló ifjúmunkások, pa­
rasztfiatalok, jól tanuló diákok 
jöttek el, hogy felemeljék tilta­
kozó szavukat Nyugat-Németor- 
szág felfegyverzése ellen. A til­
takozó nagygyűlésen megjelent 
Szabó Pál, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának elnöke, 
Szalcali József, a DISZ Központi 
Vezetőségének első titkára, Já­
nosi Ferenc, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának főtitkára, 
Aon György népművelési mi­
niszterhelyettes, Csikasz József- 
né. a Magyar Dolgozók Partja 
budapesti pártbizottságának tit­

kára, Bugár Jánosné, az Orszá­
gos Eé-ketanécs titkára, Éazai Je­
nő és Borbás Máté vezérőrna­
gyok. Kádas István, Hollós Er­
vin, Molnár János, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének ti tikárai, Pé­
csi János, a Munkaerutartalekok 
Hivatalának elnökhelyettese. Je­
len volt a gyűlésen Gerhard 
Stuhliök, a német ifjúság képvi­
selője a DlVSZ-nél.

A Himnusz elhangzása után 
Fiilöp Arpádné, a DISZ buda­
pesti bizottságának titkára nyi­
totta meg a nagygyűlést. Ezután 
Szakali József, a DISZ Központi 
Vezetőségének első titkára mon­
dott beszédet.

tiltakozunk

Dr Schnitzler József Kossútli-díjas tüdősebész:

Életeket mentő munkánkhoz 
békére van szükség

A Kossuth-díjas debreceni tüdősebész főorvos ebben az év- 
■y»n a gerinc-tbc gyógyítására a világon elsőnek alkalmazott uj 
műtéti eljárást. Mindennap azon munkálkodik, hogy a megbete­
gedett embereket gyógyítsa. Tegnap az alábbi nyilatkozatot adia.

— Az emberek idegeit és nyugalmát mindennemű felfegyver­
zés híre megbontja, s különösen áll ez arra, ha a draga hazánk 
földjén is a kultúra rettenetes pusztítását végbevitt Wehrmacht 
mlpraállításáról hallunk. Egy nép szíve dobbant abban a felhí­
vásban, amelyet az Országos Béketanács es a Hazafias Népfront 
intézett a magvar dolgozókhoz. „Előre hazunkért, otthonainkért, 
szebb jövőnkért“ — így fejeződik be a felhívás, amely úgy hi­
szem a haza minden dolgozójának véleményét tolmácsolja. Ki ne 
féltené a maga kis hajlékát a háború pusztításaitól. En féltem 
azokat a műszereket is, amelyeknek segítségével emberedet adok 
vissza az életnek, s ellene vagyok minden olyan akciónak, amely 
csirájában hordhatja egy újabb háború lehetőségét. A mi mun­
kánk céltalanná válik, ha arra gondolok, hogy akiket tobboias 
műtéttel tartunk meg az életnek, azoknak háború eseten pussa- 
aolvó gránát vagy bomiba pillanatok alatt kiolthatja e.etet. A 
mi életeket mentő munkánkhoz békére van szükség, mert csak 
úgy vihetjük még előbbre a tbc-gyógyítás emberiségre áldásos 
nagy ügyét — fejezte be nyilatkozatát dr. Schnitzler József Kos­
suth-díjas tüdősebész főorvos.

Kónya István adjunktus, Orvostudományi Egyetem :

Békében tanulni és tanítani akarunk
Még élénken emlékezetemben él a német fasiszták bevonulá­

sa Debrecenbe. Jól emlékszem arra, hogyan tették gyönyörű egye- 
Iemunkét elsőrendű hadicélponttá. Itt rendezték be egyik fontos 
parancsnokságukat. Mi tanulni és tanítani szeretnénk, es így 
-zolgálni népünk békés alkotó munkáját. Mi nem akarunk egye­
temünkből hadicélpontot csináltatni. Ezért utasítjuk el a nemet 
fasizmus, a német militarizmus feltámasztásának meg a gondo­
latát is. ________

Györffy Albert, a Tervező Iroda dolgozója :
A zsarnokoknak pusztulni kell

Amilyen elismeréssel vagyok a teremtő és alkotó német tudo­
mány és művészet iránt, amilyen nagyra értékelem a dolgozó ne­
met nép szorgalmát, munkáját, a német nemzet legjobbjainak 
békeszeretetét olyan határozott ellenszenvet és gyűlöletet vált ki 
belőlem a német taiperiaUdták és amerikai „barátaik“ tevé­
kenysége Ezek mérhetetlen mohóságukban és gyűlöletükben el­
fojtják saját népük legjobbjainak szavát, üldözik a fel világosító 
szót, és álnokul újra bele akarják hajszolni az emberek millióit 
egy újabb igazságtalan háborúba.

Ezek az eszeveszettek, akiknek még tegnap verték ki kezük­
től a sokmillió ember tegyilkolásakor bevéreződött fegyvereket - 
ismételni akarnak. Nem számolnak az évezredes tanulsággal: a 
zsarnoknak pusztulni kell! Azoknak a népeknek, amelyeknek ro­
vására a tegnapi világháborút elindították — felnyílt a szemük. 
Uj és békés társadalmi rendben dolgozik legtöbbjük és mérhetet­
len a felháborodásuk amiatt, hogy a tegnapi gonosztevők újra 
szabadkezet kapjanaik. Ezért ítélem el az imperialisták tervét s 
tiltakozom én is Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Megkezdi# a közgazdaságtudományi előadássorozat

Megalakult az új 
csehszlovák kormány

A Csehszlovák Köztársaság 
kormánya az új nemzetgyűlés 
megválasztásával kapcsolatban 
december 12-én benyújtotta le­
mondását a köztársaság elnöké­
nek.

A köztársasági elnök elfogadta 
a kormány lemondását, és Viliam 
Sirokyt nevezte ki az új kor­
mány miniszterelnökévé. Viliam 
Siroky javaslatára a köztársasági 
elnök jóváhagyta az új'kormány 
összetételét. A kormányban töb­
bek között a következők foglal­
nak helyet:

Első miniszterein ökhelyettes 
Jaromir Dolansky, első minisz­
terelnökihelyettes és nemzetvé­
delmi miniszter Alexe) Cepieka, 
miniszterelnökhelyettes V áclav 
Kopecky, miniszterelnökhelyettes 
Ludmila. Jankovcová, miniszter- 
elnökhelyettes Václav Skoda, 
belügyminiszter Rudolf Buráik 
miniszter, az Állami Tervhivatal 
elnöke Otokar Simunek, helyi 
ipari miniszter Josef Kysely, 
egészségügyi miniszter Josef 
Plojhar, építésügyi miniszter 
Emanuel Slechta, külügyminisz­
ter Václav David.

Műsorfűzét
a Csokonai Színházban

ízléses műsorfüzet kapható 
péntek este óta a színház néző­
téri személyzeténél. A műsor­
füzet a „Csárdáskirálynő” és a 
december 22-én bemutatásra 
kerülő „Ármány és szerelem“ 
szereposztását, a „Csárdáski- 
rálynő”-ben szereplő színészek 
fényképeit és írásait, valamint 
a forró sikerű operett néhány 
dalszövegét közli.

Kivégezték 
lancsó Ladányi Piroskát
Jancsó Ladányi Piroska töröfc- 

I szentmiklósi lakóst ' ötrendbeli 
I gyilkosság, egy rendbeli gyilkossá­

gi kísérlet és ötrendbeli rablás I miatt a szolnoki megyei bíróság I halálra ítélte. A Legfelsőbb Bí­
róság az ítéletet helyben hagyta. 
Az elítélt kegyelmi kérelmét az 
Elnöki Tanács elutasította. A ha­
lálos ítéletet december 12-én 
Szolnokon végrehajtották.

Anyjának, Jancsó Borbálának, 
akinek része volt az elkövetett 
bűncselekményekben, büntetése 
életfogytiglani börtön.

cA Dánéi (dkopin-Mtetyizn
induló két fiatal művész debreceni estje

A varsói nemzetközi öhopin- 
versenyen fiatal magyar pia­
nisták is részt vesznek, akik hi­
vatva vannak a magyar zon­
goraművészet magas színvona­
lát hirdetni egy ilyen nagyje­
lentőségű művészi eseményen, 
melyre érdeklődéssel figyel fel 
az egész világ zenekedvelő kö­
zönsége.

A versenyen induló fia­
tal magyar muzsikusok szak­
mai ' meghallgatása és kiválo­
gatása már megtörtént, Ko­
moly gondot okozott azonban a 
Magyar Zeneművészek Szövet­
ségének az a tapasztalat, hogy 
miután a fiatal művészek csak 
egész elvétve kerülhetteic eddig 
közönség elé, ezért nem szerez­
hették meg a nyilvános kon­
certezés rutinját. A hallgató­
sággal való közvetlen kapcsolat 
'hiánya pedig olyan lámpalázra 
és gátlásokra vezet, ami aka­
dályozza . a pódiumon képessé­
geik szabad ‘kibontakozását, az 
igazi művészi önfeledtség fel­
szabadul tságát, Ezért is a szö­
vetség támogatásával a fiatal 
művészek a varsói nagy erő­
próba előtt — nagyon helye­
sen — vidéki koncéi'tkörútra 
indultak. így jutott el Miskolc 
és Nyíregyháza után két var­
sói pályázó, Katona Ágnes és 
Radó Ágnes Debrecenbe. A Ze­
neművészeti Szakiskola hang­
versenytermében közös Chopin­
ért j ükön legnagyobbrészt szak­
mai közönség, a szakiskola és 
a városi zeneiskola tanárai és 
növendékei előtt mutatták be 
felikészültségüket.

Itt meg kell jegyeznünk, 
hogy a nagy lengyel zeneköltő, 
Chopin művészete értelmezésé­
ben forradalmi változást ta- 

- pasztaihattunk az elmúlt évek­
ben, természetesen a haladó 
művészek táborában. Bizonyít­
ja ezt a Lengyelországból, _ a 
Szovjetunióból hozzánk érke­
zett művészek Ghopin-játéka, 
de ugyanezt tapasztalhatjuk ha­
zai művészeinknél is. Ez meg­
nyilatkozott — mestereik út­
mutatása nyomán — a két fia­
tal művész játékában, felfogá­
sában is.

A kispolgári művészet­
szemlélet Chopinfoan a nagy­
polgári szalonok elkényeztetett, 
érzelgősségtől csepegő, világ-

fájdalmas pózokban szenvelgő, 
az élet valósága elől menekülő, 
dekadens világfit rajzolta elénk.
A hazájából, Lengyelországból 
elindult, egészséges, új értel­
mezés ezzel szemben helyesen 
és jogosan hangsúlyozza Cho­
pin művészetének forradalmi 
lendületét, tüzesen áradó páto­
szát hazaszeretetét, népközel­
ségét, nemzeti jellegzetességeit.

Ennek a feltétlenül helyes 
és reálisan hű értelmezésnek 
tapasztalhattuk egyes esetek­
ben a fonák vulgarizálását is, 
amikor az előadó a szeníimen- 
tálizmuslól, a giccses érzelgős­
ségtől való félelmében eltün­
tette a chop: ni költészet végte­
lenül gazdag és sokrétű, bo­
nyolultságában és. túlcsapongo 
áradásában izgalmas iírizenusát 
is, az érzelmessé® gyengéd köl­
tészetét, nem különben a szel­
lem szikrázó, gyakran ironikus 
játékát, vagyis az egyik le "ro­
mantikusabb -poétából éppen a 
romantika valóságát.

Miután ilyen jelenségek 
bár csak elvétve és helyenként 
— jelentkeztek a két fiatal mű­
vész játékában is, az a véle­
ményünk: merjenek felszaba­
dultan, teljes szívvel, magas 
érzelmi hőfokon, spekulációtól 
mentes ihletettséggel romanti­
kus Chopint játszani, költésze­
tének teljességét megragadni, 
mint ahogy azt Fischer Annie 
is teszi.

Mindkét művész mester­
ségbeli felkészültsége kitűnő, 
tudásuk alapos. Kettőjük kö­
zül Radó Ágnest érettebb egyé­
niségnek érezzük, stílusa kifor­
rottabb, tudatosabb. Balkéz 
technikája feltűnően bravúros, 
temperamentuma drámai és 
szenvedélyes, de a lírai részek­
ben néha adós marad a chopini 
pasztell-tónus finom árnyalá­
saival. Katona Ágnes viszont 
éppen a bensőséges, halk lírai- 
s'ág gyengéd megszólaltatásával 
tűnik ki, a vonalrajz érzékeny 
árnyaltságával, a drámai csúcs­
pontokon azonban fortéi kemé­
nyek. Mindkettőnek ügyelnie 
kell az ellentétes hangulatú 
gondolatok csapongásaiban a 
mű szabad lélelczésére. a fe­
szültséget megteremtő, pillanat­
nyi, lélektani szünetekre.

(T. D.)

IFJÚ SZIVEKBEN

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének 1954. ok­
tóberi határozata alapján — 
amely a többi között a közgaz­
daságtudományi ismeretek ter­
jesztésének fokozását is célul tűz: 
ki — a Marx Károly Közgazda­
ságtudományi Egyetemen nyilvá­
nos közgazdaságtudományi elő­
adássorozat. indult. Az első elő­

adást hétfőn este tartották az 
egyetem I. sz. előadótermében.

Az előadássorozat megnyitása 
alkalmából Fogarasi Béla Kos­
suth-díjas akadémikus, az egye­
tem rektora mondott beszédet.

A bevezető után Bognár József 
belkereskedelmi miniszter tartott 
nagy érdeklődéssel kísért elő­
adást a belke-eskedelem idősze­
rű kérdéseiről

6 kerengős traktorimiítóva! megszűnik a sérülés veszélye
A magyar gyártmányú trakto­

rokat mindezideig két csapszeg 
segítségével indították. Előfor­
dult, hogy a csapszegek a vissza- 
ugrásnál komoly sérüléseket 
okoztak. A MEDOSZ a balesetek 
elkerülésére újítási pályázatot 
hirdetett, amelyre több mint JOG

javaslat érkezett, amelyek közül 
többet elfogadtak. A javaslatok 
jó része a korongos megoldást 
ajánlja s ezek alapján készítet­
ték el az új indítót, A traktoros 
a lendkerékre felszerelt korongot 
hajtja meg s így a visszaugrásnál 
nem következhet be sérülés.

Debrecenben mindig fáztam az 
irodalmi előadásoktól. Nem azért, 
mert talán az irodalmi előadások 
nagyon rosszak lettek volna, in­
kább talán azért, mert az irodal­
mi előadások nagyobb része min­
dig közönybe fulladt. Elég em­
lékeztetőnek csak a Móricz— 
Móra-estet feleleveníteni magam­
ban, máris borsódzom. Akkor, 
illetve utána' néhány napig egy 
cikk izgalmát hordoztam magam­
ban, melynek az lett volna a cí­
me, hogy „Szakadsz-e már cér­
na?“, szakadsz-e már közöny, 
mely oldhatatlan gombolyaggal 
i'átekerőztél a telkekre és még 
akikor is közöny vagy, ha Móra 
és Móricz oldja és bogozza a szá­
lakat.

HÁT MÉG a ma élő írók, deb­
receni írók irodalmi estjei? Arra 
nem is jó gondolni. Ott talán 
csak az írók, családtagok, esetleg 
néhány jó ismerős jelentek meg, 
vagy legjobb esetben azok, akik 
makacs kitartást és még maka 
csabb szerelmet éreznek az írá 
sok iránt. A mai iránt is, és a 
debreceni példákból hiszik, hogy 
Debrecen ma is gyúrja és for­
málja a jövő íróit, énekeseit.

S mert mi is hittünk és hiszünk 
n.éhányan írók is, azért próbál­
tunk írni és azért írunk annyi 
sok közöny és annyi kudarc elle­
nére is. Legfeljebb elkeseredünk 
néhány hétig magunkkal pere­
lünk. de aztán újra csak tollat 
fogunk, mert izgat a gondolat, a 
szó, az írás. Az írás, ahol az em­

beri lélek, a vágy, az értelem sú­
lyát mérjük, és ezt csináljuk, 
mert belső parancs, 'hogy csinál-* 
juk, minden közöny ellenére is. 
Legfeljebb nem hittünk a közön­
ségben, az irodalmi estekben, 
féltünk és fáztunk a közönytől.

Nem hittünk, s hogy ezt múlt 
időben kell írni, annak én örü­
lök a legjobban. Tévedés ne es­
sék, nem a debreceni közönség 
hirtelen kinyílott irodalmi érdek­
lődése oszlatta el a kételyeimet. 
Nem, de szombat este mégis va­
lami olyan történt, ami elégtétel 
és öröm nekünk is.

PERSZE, semmi különös nem 
történt, csupán csak annyi, hogy 
a debreceni Kossuth leánygimná­
zium magyar szakköre meghívta 
a debreceni írókat, hogy olvassa­
nak fel írásaikból. Még azt sem 
mondhatjuk, hogy olyan sokan 
lettek volna. Mindössze negyve­
nen, vagy ötvenen vártak ben­
nünket, ‘ és hallgatták végig lel­
kes figyelemmel jól-rosszul elő­
adott írásainkat. Mondom, erre 
még büszkék sem lehetünk, d= 
azzal már egy kicsit henceghe­
tünk, hogy ezek a fiatal, most 
nyíló értelmű lányok mennyi 
szeretettel várják és olvassák az 
Alföldet, írócsoportunk folyóira­
tát. Olvasnák, vitatkoznak, pe 
relnek az írásokkal, és szeretik 
a maguk telkes fiatalságával. S 
ennek a maroknyi irodalmi est­
nek az volt a legszebb része, ami­
kor ezek a gyermeklányok el­

mondták a maguk igényeit, kéré­
seit, kritikáit —• írásaink felé. 
Nem volt ezekben a kritikákban 
semmi nagyképűség, irodalmárot> 
raffináltság. csak egyszerű és 
őszinte szavak voltak, amit ott 
helyben rögtönözve fogalmaztak, 
de a szívükből.

Ha van írói öröm, és meri van 
— ez az volt, írói öröm, mert 
láttuk, hogy verseink, írásaink, 
gondolataink tovább élnek ben­
nük, ott hordják a lelkűkben, 
fiatal életükben. Es tessék elhin­
ni ez már nem kicsi dolog. Sőt 
a legnagyobb dolog a fiatalság­
ban élni, ott adódni tovább, ott 
őrződni holnapra, holn-apu tanra. 
Bennük, akikért írunk, élünk, 
akiket szeretünk. Versben, re­
gényben, novellában, őket, akiké 
a holnap, a jövendő, s mert írá­
sainkat ők vigyázzák, ők őrzik, 
mi is az övék vagyunk.

AKIK OTT voltunk, mind ez" 
zel az örömmel távoztunk cl. 
Kell írni, érdemes írni, ha száz­
szor nem sikerültek is irodalmi 
estjeink. Mi hallgatagon mindig 
a fiatalsághoz apelláltunk, s ma 
már hangosan is merjük vallani. 
Debrecenben szép dolog írni. mert 
vannak fiatalok, akik szeretik, 
olvassák írásainkat.

S míg ezen gondolkoztam, jó 
volt közben dúdolni azt a leg­
szebb magyar verssort:

„Ifjú szivekben élek, s mindig 
tovább.,

, BODA ISTVÁN

1654 DE(]

Vasárnl 
köte ünrl 
fényes cl
parasztod
vetkezi ti 
a Kos sül 
napja \| 
menyi dl 
ségnak. 
Kossuth 
az alakul 
ság elnői 

- Hal 
melésber 
hogy paij 
mel. Foki

f°H
örömmel 
is jclentj 
nyitók« 
most 
szánjuk. ] 
gozó p.Y 
sokon, 
cse: éker 
a vélemd 
tapasztalj 
nek.

— A
továbbial 
de tárnod 
olvasóitól 
mcgkapiil 
szobai é.-l 
második I 
gozó par\ 
Ságokat, 
hatnak, 
velődbe!

Cséki 1 

re, H te: 
vasókö"

Miért
műnk]

Nem elsj 
jár el veil 
sen a dobi 
Máskor is í 
fizetett vél 
meg, és ml 
szerződésiig 
ségét. Mini 
raszt tokija 
őszön unni 
fizették 
nem szánt| 
melyikünk 
felkereste 
traktor oil 
nál. ne cil 
gépállomál 
földünket ’ 
Nem ért 
Szántás hl 
tűk el, mii 
sok, liogyl 
rosa szán! 
tatta Iraki 

Szeretni 
hasonló hl 
ne beimül 
szántásra j 
amennyit I

8 Duna-
A Dund 

latta tani 
bizottsági 
sét tárgyi 
!ag elfoJ 
ték a dil 
iának ki 
zó javas i|

Than
A na| 

Than Ki 
születései 
cembev 
rendez 
szertár 
békebizol 
ben PinJ 
rész, a [ 
békebizol

ft falu

Decemj 
ság nej 
megkezd 
Concasn 
helyzete! 
című bej

f '



íp;i)D

n

je
ívtíiaő, 
ívkuiő, 

a c'énk. 
misből 

értel- 
c! vesen 

Cho- 
r ad a lm-i 

páto- 
Épközel- 
Mségeit.

helyes
lekésnek
esetek-

ntimen-

elíün- 
: végié­
rt ű, bo- 
sapongó 

[’izmusát 
,<_d köi- 
a szel- 

livón’kus 
k legro- 
éppen a

igék — 
i yenként 
atal mv- 
a vélt- 
elszaba- 

magas 
.ilációtól
■omanti- 
cöltésze- 
ra gadni, 
" Annie

mester- 
kitűnő, 

jjiik kö- 
^bb egyé- 
sa kifor- 

Balkéz 
[bravúros, 
imái és 
[d résaek- 

a chopini 
árnyalá- 

viszont 
Iáik lírai- 
ütatásával 
érzékeny 

mai csúcs­
áéi kemé- 

ügyelnie 
langulatú 
taiban a 
re. a fe- 

pillanat-

(T. D.)

feit, kéré- 
nik felé. 
itt kákbati 
odal maros 
Szerű és 

amit ott 
fealmaztak,

mert van 
röon, -mert 

írásaink, 
llnek ben- 
liel kükben, 
lsek el'hin- 

'log. Sőt 
íiatalság- 

bvá’ob, ott 
[lapu tanra.

élünk. 
Eben, re­
iset. akiké 
mert írá- 

I ük őrzik,

mind ez" 
ltunk cl. 
ha száz- 
irodalmi 

In mindig 
Ink, s ma 
lk vaiiani: 

írni. mert 
szeretne,

1654 pKCEHBOT 14, KEDD NÉPLAP

jó

ÍN

Vasárnap délelőtt fe­
kete ünneplőbe öltözött, 
fényes csizmás dolgozó 
parasztok, termelőszö- 
vetkezi tagok igyekeztek 
a Kossuth-házba. Nagy 
napja volt a böször­
ményi dolgozó paraszt­
ságnak. Megalakult, amire evek óta vártak, a 
Kossuth Olvasókör. Nagyon sokan gyűltek egybe 
az alakuló ülésre. Csáki János, a népfront-bizott­
ság elnöke tartotta a megnyitó beszédet:

— Hajdúböszörményben — mondotta — a tel- 
melésben etért szép eredmények bizonyítják, 
hogy parasztságunk egyre többet és jobbat ter­
mel Fokozódik a termelés, s vele együtt

fokozódik a dolgozó parasztság 
jövedelme.

Örömmel látjuk, hogy a város politikai életében 
is jelentős élénkülés tapasztalható, ennek bizo­
nyítéka a mostani népes alakuló gyűlés is. A 
most megalakítandó olvasókörnek azt a szerepet 
szánjuk, 'hogy fogja össze Hajdúböszörmény dol­
gozó parasztságát. Az olvasókörben, az előadá­
sokon, megbeszéléseken, egymás közti eszme­
cseréken teremtsük meg annak lehetőségét, hogy 
a vélemények szabadon kicserélődjenek, és a jó 
tapasztalatok, minél szélesebb körben elterjedje­
nek.

— A városi tanács vezetősége — mondotta a 
továbbiakban Csáki János — támogat bennünket, 
de támogat bennünket a párt is abban, hogy az 
olvasókör céljaira, a parasztság Összejöveteleire 
megkaphassuk a Kossuth-házat. A Kossuth-ház 
szobái és annak nagyterme a mai naptól 'kezdve 
második otthonéi lesz a hajdúböszörményi dol­
gozó parasztságnak. Itt olvashatják majd az új­
ságokat, folyóiratokat. Szórakozhatnak, kártyáz­
hatnak, könyveket olvashatnak, egyszóval mű­
velődhetnek.

Cséki János megnyitó szavai után Szabó Im­
re, a termelési bizottság elnöke méltatta az ol­
vasókör nagy jelentőségét, javasolta, hogy a 48-as

HílDÚBSSZÖRMÉSYBEH negjukuu

A KOSSUTH 
OLVASÓKÖR

szabadságharc lánglel­
kű vezéréről, Kossuthról 
nevezzék el a böszörmé­
nyiek olvasókörét. A ja­
vaslatot egyhangúlag el­
fogadták.
Az alakuló gyűlés rész­

vevői közül számosán 
tettek javaslatot, igen helyes indítványokat az 
olvasókör működésével kapcsolatban. Egyhangú­
lag elfogadták azt a javaslatot is a többek kö­
zött, hogy az olvasókör helyiségében szigorúan 
tilos mindenféle hazárdjáték, mindenféle nye­
részkedő játék. Kártyázni csak szórakozásból, 
nem nyerészkedésből szabad.

Az alakuló gyűlés a Kossuth Olvasókör el­
nökévé Cséki Jánost választotta.

A hajdúböszörményi dolgozó parasztság je­
lentős megmozdulása ez a népfront kezdeményez­
te olvasókör alakulása. Nem állnak meg a mos­
tani 'határozatnál, hogy

a Kossuth-házban megnyitja 
kapuit

a Kossuth Olvasókör, hanem már megkezdték 
a tárgyalást abban az irányban, hogy a város 
különböző pontjain, a központtól távolabb fei<- 
vő helyeken megnyitják a fiókjait a Kossuth 
Olvasókörnek.

Az új esztendőben Hajdúböszörményben több 
helyen működik majd olvasókör. Addig is igye­
keznek minél otthonosabbá tenni a Kossuth-ház 
szobáit. A tfestetik az 500 személyes nagytermet, 
gondoskodnak megfelelő berendezésről is. Igye­
keznek a munkával, mert szilveszterkor már a 
hajdúböszörményi parasztság együtt kívánja 
megrendezni nagy bálját.

A Kossuth Olvasókör megalakuló közgyűlé­
sének részvevői Péter Gábornak, a Dózsa ter­
mel őszövétkezet elnökének javaslatára, tiltakozó 
táviratot intéztek a párizsi szerződés ratifikálása, 
Nyugat-Nérnetország felfegyverzése ellen. A táv­
iratot vasárnap délben küldték el az Országos 
Béketanácshoz. Bencze M.

TÍZ ÉVVEL EZELŐTT

cfe ideiglenes Qlenizelgqtílés tagja :

Szatmári Imre 73 éves földmunkás
Hajdúböszörményben, a Szé­

nás! Mátyás utca egyik kis há­
zában lakik Szatmári Imre 
földmunkás. Jeleiíleg a Dózsa 
termelőszövetkezet vezetőségi 
tagja.

A 73 éves Szatmári Imre bá­
csit mindenki ismeri Hajdúbö­
szörményben. Ö volt egyike 
azoknak, aki tíz esztendővel ez­
előtt Debrecenben, az Ideigle­
nes Nemzetgyűlés első tanács­
kozásán Hajdúböszörmény vá­
ros képviseletében részt vett.

Tegnap felkerestük Szatmári 
Imre elvtársat Hajdúböször­
ményben. A kicsike, egyabla­
kos ház kapuja zárva volt. 
Szomszédja, Marjai Imre ugyan­
csak 70 év körüli férfiú mon­
dotta:

— Ne is zörgessenek a ka­
pun, Szatmári Imre ilyenkor 
már úgysincs idehaza. Köz­
ügyekben járó ember, alig ta­
lálni itthon. Egyedül él, üres a 
ház, felesége is meghalt két év­
vel ezelőtt.

Elindultunk megkeresni a 73 
éves Szatmári Imrét. Megtalál­
tuk a tanácsháza egyik szobá­
jában, ahol a járásbíró tár­
gyalt. Szatmári Imre elvtárs, 
mint ülnök vett részt a tárgya­
láson.

Szünetben beszélgettünk vele 
a nagy napról, amikor Debre­
cenben megalakult az Ideigle­
nes Kormány. Elmondotta, hogy 
a hajdúböszörményi Nemzeti

Bizottság a város lakóinak ha­
tározatával őt és Jakobinyi Bé­
lát küldte az Ideiglenes Nem­
zetgyűlésbe.

— Megmondom őszintén, nem 
valami jól éreztem magain az 
Ideiglenes Nemzetgyűlésen, 
mert bizony sok volt még a 
nagy uraság, a földbirtokos. Én 
bizony meg is mondtam, hogy 
ezt nem tartom helyesnek. Más 
kaput nyitottunk, mégis a nagy 
urakkal ülünk egy asztalnál. Én 
megszenvedtem a nép igazsá­
gáért, 1919 után engem inter­
náltak, börtönbe zártak. A szen­
vedés már nem fáj, csak az örö­
met érzem, hogy a nép igazsága 
győzött, s a dolgozóké az ország.

— Készül-e a december 21-én 
Debrecenben megtartandó or­
szággyűlésre?

Megsimogatja szép. nagy ba­
juszát. s csendesen válaszol.

— Készülök. Már értésemre 
adták, hogy a 10 éves évfordu­
lón Debrecenbe egybehívott or­
szággyűlésen én rám is számí­
tanak. Itt Böszörményben én 
vagyok egyedül, aki vészt vet­
tem a 10 évvel ezelőtt összehí­
vott ülésen. Hát elmegyek. Bi­
zonyosan találkozók olyanok­
kal, akik velem együtt voltak 
ott. De ne beszélgessünk már 
hosszasabban — vágja el a szót 
hirtelen — mert kezdődik a tár­
gyalás. A törvény az törvény, 
itt is eleget kell tenni az em­
bernek.

Miért nem végez rendes 
munkát a dobai-pusztai 

gépállomás ?
Nem első eset már. hogy nem 

jár el velünk szemben rende­
sen a dobai pusztai gépállomás. 
Máskor is előfordult, hogy a be­
fizetett pénzért nem dolgozott 
meg, és most ismét megszegte a 
szerződésben vállalt kötelezett­
ségét. Mintegy 20 egyéni pa­
raszt földje maradt vetetlenül az 
őszön annak ellenére, hogy be­
fizették a vetőszántás diját, 
nem szántották fel a földet. Né­
melyikünk hatszor-hclszer is 
felkereste a gépállomást, hogy a 
traktor ott szánt a szomszéd­
nál. ne engedjék el onnan a 
gépállomás vezetői, míg a mi 
földünket is fel nem szántja. 
Nem ért semmit a kérésünk. 
Szántás helyett többen azt ér­
tük el, mint Méhes Lajos és má­
sok. hogy a gépállomás trakto­
rosa szántás helyett összegázol- 
tatta traktorral a földünket.

Szeretnénk, ha a gépállomás 
hasonló bosszúságtól megkímél­
ne bennünket és csak annyi 
szántásra kötne szerződést, 
amennyit el tud végezni.

Zahoreez János, 
Krucsó János 
dolgozó parasztok.

9 Buna-bizollság hétfői ülése
A Duna-bizottság hétfőn foly­

tatta tanácskozásait. Először a 
bizottság 1955. évi költségveté­
sét tárgyalták, amit egyhangú­
lag elfogadtak, majd megkezd­
őéit a dunai hajózás szabályza­
tának kiegészítésére vonatko­
zó javaslatok tárgyalását.

Than Károly emlékünnepélv 
Debrecenben

A nagy magyar tudósnak, 
Than Károly gyógyszerésznek 
születése 120. évfordulóján, de­
cember 20-án emlékünnepélyt 
rendez Debrecenben a Gyógy- 
szertár Vállalat központjának 
békebizotsága — ívta levelé­
ben Pinczési László főgyógysze­
rész, a Gyógyszertár Vállalat
békebizottsági titkára.

II falusi ifjúság nemzetközi 
találkozója

December 10-én a falusi ifjú­
ság nemzetközi találkozóján 
megkezdődött a vita Franco 
Concasnak „A falusi ifjúság 
helyzete, követelései és harca’ 
című beszámolójáról.

ái/(u>lc u(sxiítö>ttclc cfyés&S'&fyét
LÁTOGATÁS A DEBRECENI SZÜLÉSZETI KLINIKÁN

A Debreceni Szülé­
szeti Klinikán naponta 
az anyák sok újszülöt­
tet hoznak világra. Az 
emberek sokféleképpen 
fejezik 'kii örömüket az 
anyáknak: dísztáviratot; 
virágot, ajándékot kül­
denek, legtöbben azon­
ban meglátogatják. Lá­
togatási időben a ..civi­
lek'1 tömege lepi el a 
gyermekágyas anyák 
kórtermeit.

Itt kezdődik a baj.
* Az anyát négyen- 

öten körülüliik, csókol­
gatják, a gyerekre kí­
váncsiak. A Szovjetunió­
ban a pavlovi lcóiház- 
kultúra ilyesmit nem 
tűr meg. Különösen ve­
szélyes ez a „látogatási 
mód ősszel, z tavasszal,

hűvös, nedves időben, 
amikor nagyon sokan 
infl ue ázások, n á th ás ak 
stb. De mennyivel' érzé­
kenyebbek az újszülöt­
tek, akik még kevésbé 
védettek a fertőzésekkel, 
szemben.

Az anyát a látogatók 
hamar megfertő­

zik, s az anya a gyer­
mekét. Emellett vannak 
olyan betegségek, me­
lyeknek kórokozói . az 
anya elienáilóbb szerve­
zetét nem támadják 
meg. de a fertőzéssel 
szemben fogékonyabb 
csecsemőt az anya meg­
fertőzi. így hurcolnak 
be, az egyébként jó 
szándékú látogatók be­
tegségeket a klinikára, 

közelmúltban is szám-A

tálán csecsemő betege­
dett meg súlyosan, sőt 
haláleset is történt.

Éppen emiatt a kli­
nika vezetősége szigorú 
intézkedéseket fogana­
tosít újabb megbetege­
dések fellépésének meg­
előzésére.

Á postaigazgatósá g 
távközlési osztá­

lyának dolgozói pénte­
ken nagy munkába 
kezdtek a klinikán. Az 
ambulancián tíz zárt 
telefonfülkét állítanak 
fel, a kórtermekben pe­
dig több telefonkészülé­
ket szerelnek lel. így a 
hozzátartozók ■— miután 
ezentúl a kórtermekbe 
nem léphetnek be — ez 
ambulanciáról telefonon 
beszélhetnek a boldog

anyákkal, sőt „a gyer­
meksírást is hallani fog­
ják a vonal túlsó vé­
gén".

A telefonvonalak sze­
relése néhány napon be­
lül befejeződik, azonban 
addig is már csak egy 
hozzátartozó látogathat­
ja az anyát. Helyes, 
szükséges rendszaoály 
ez.

Pillanatnyilag talán 
rosszul esik, hogy 

néhány napig' nem lát­
hatják szeretteiket. De 
megéri. Saját érdek is. 
Mindnyájunk szemefé- 
nyéről, a társadalom új 
polgárairól van sző. 
Védjük, óvjuk tehát kö­
zösen szülök és orvosok 
az újszülöttek egészsé­
gét. Juhász Lajos

rr
PELESKEI NÓTÁRIUS"

és társai Hajdúszoboszlón
Hajdúszoboszló eddi­

gi művészeti életét leg­
találóbban — Vörös­
marty szavaival — talán 
így ' jellemezhetnénk: 
1,Egyszer fázott, másszor 
lánggal égett". Hullám­
völgy után hullámhegy,
egyszer-egyszer kiváló 
előadás, azután hosszú 
szünet, szunnyadás és 
fel-fellángolás.

Most azonban úgy 
látszik állandósulni ki­
van lángolása, erre mu­
tat az a pezsgq, élet, 
mely napjainkban bon­
takozik ki mind erőtel- 

A kultúrház 
befejezték 

ua6J,„v.u kőrútjukat 
Kisfaludy „Kérők" című 
darabjával, és tanulják 
Szigligeti: „Liliomfi“-
j,át, ezt az ízig-vérig bo­
hózatot, tervezik Gogol: 
„Revizor“-át, Csiky
Gergely: „Nagymama -. 
iát,

jesebben. 
színjátszói 
nagysikerű

Örvendetes, hogy a 
kultúrházon kívül is — 
elsősorban az iskolák­
ban — buzog a szerep­
lési kedv.

Az általános
leányiskola VIII. osztá­
lya a „Kocsonya Mihály 
házassága“ című színmű 
előadásán fáradozik, a 
szülői munkaközösség 
Gárdonyi: „Bor“ _ című 
színdarabját próbálja, a 
fiúiskola nevelői Jókai: 
„Aranyember“ című 
művének bemutatására 
készülnek, a gimnázium 
pedig a híres „Peleskei 
nótáriust“ tűzte műso­
rára. Nemcsak a színját­
szók dolgoznak szorgal­
masan, hanem a gim­
názium kórusa éppen 
úgy, mint az általános 
iskoláé lelkesen tartja 
próbáit.

A tömegszervezetek 
közül ez alkalommal az 
MNDSZ jeleskedik, tag­

jai Mikszáth Kálmán a 
végi Magyarország vá­
lasztási komédiáját le­
leplező „Két választás 
Magyarországon“ című 
szatíráját mutatták be a 
tanácsválasztás napján.

Térjünk vissza a kul- 
túrotthonba. A közeledő, 
dallamos muzsika hang­
jára figyel fel...

Szorgalmas pró­
ba folyik itt, van is 
miért szorgoskodni, hi­
szen nagy útra készül 
az együttes. A helyi be­
mutató után a megy« 
több nagyobb helységé­
ben adnak hangversenyt 
a közeljövőben.

A zenekartól egy eme­
lettel lejjebb táncosok 
fürge lába dobog. Ok 
nemrégen voltak Debre­
cenben, ahol a Debrece­
ni Népi Együttes látta 
vendégül a csoportot, és 
ahol volt tapasztalni va­
ló bőven. A színjátszó

Sok kicsi 
so ti r a megy

A déli ebédszüneteknél rend­
szerint már dudálás előtt 3—4 
perccel előbb leáll a munka n 
Járóműjavító sok üzemrészé­
ben. Régi betegség ez, tudnak 
róla a vezetők is. csak épp meg­
szüntetéséről feledkeztek meg. 
Pedig a munkaidőből tör­
ténő kiesés naponta 12, ha­
vonta 300 órát jelent. Három­
száz óra pedig: négy teherkocsi 
futójavításához, 200 pár cipő. 
vagy 60 nőiruha elkészítéséhez 
elegendő.

Ilyen értéke van a felesleges 
sétálgatással eltöltött időnek a 
Járóműjavítóban? Kiszámítot­
ták-e már ezt? Aligha! Pedig a 
munkaidő ilyenfajta megrövidí­
tései a fegyelem egyik lazitója 
az üzemben!

K. T.

csoportok arra legérde­
mesebb tagjait a Sztá­
rt is zlavszikij Film- és 
Színművészeti Stúdió 
látta vendégül. Meglá­
togatták a Déri Múzeu­
mot és megtekintették a 
Csokonai Színház elő­
adását is. A debreceni 
kirándulás óta gondo­
sabban , fegyelmezett eb­
ben, lelkesebben folynak 
a próbák.

Hazatérve téiek-
oen és gondolkodásmód­
ban, valamint szakmai 
tapasztalatokban meg 
gazdagodva. munkál­
kodnak majd kultúránk, 
művészetünk még telje­
sebb virágzásán.

ígéretük — hogy a sok 
hallottról és látottról 
odahaza beszámolót ren­
deznek egy teadélután 
keretében a kultúrház 
többi „aktívája“ részérti 
— legyen gyümölcsöző 
valóság, Nagy László

B berettyóújfalui 
gépállomás vezető 

mechanikusának kiváló 
munkája

A téli gépjavítás során a be­
rettyóújfalui gépállomás vezető 
mechanikusa igen jó ered­
ményt ért el. A havi ütemter­
vet 155 százalékra teljesítette 
és mint a szemle megállapítot­
ta ki»áló minőségű javítást vé­
gietek mind az erő-, mind n 
munkagépeken.

Nagy Imrének az a vélemé­
nye, hogy a jó téli gépjavítás a 
nyári tervteljesítés zavartalan­
ságát biztosítja. Igaza van. 
Most a téli gépjavítással kell 
felkészülni a nyári nagy mun­
kára, most kell megadni az ala­
pot a jó javítással, a gépek za­
vartalan üzemeltetéséhez. Mi­
lyen munkamódszerrel, milyen 
irányítással dolgozik Nagy Im­
re?

Minden szétszerelt gépet gon­
dosan átvizsgál és a hiba meg­
állapítása után kiadja a napi 
munkát, amelyet rendszeresen 
ellenőriz. Mind a mennyiség:, 
mind a minőségi napi tervtelje­
sítést ellenőrzi. Erős, blztoskezű 
vezetése nagyban segíti a be­
rettyóújfalui gépállomást terve 
teljesítésében.

4



NÉPLAP 1354 DECEMBER 14, KEDD

A (aradi Op, Honvéd vereségei szenvedett Angliában
Wolwcrhampíon — Bp. Honvéd 3 : Z (0 ; 2)

Tegnap este — magyar időszámí­
tás szerint föl 9 órakor — villany* 

: fény mellett — 52.000 néző jelenlé­
tében került sor a Bp. Honvéd wol- 

j V, erhamptoni vendégszereplésére. A 
, magyar bajnokcsapat az elmúlt évi 
angol bajnokkal szemben 3:2 arányú 
vereseget szenvedett.

A két csapat felállítása: Wolwer- 
hampton: Williams — Stuart, Siiort­
ho use — Slater, Wright, Flower — 
Hancocks, Broadbent, Swinbourne, 
Wilshaw, Smith. — Bp. Honvéd: Fa­
ragó — Rákóczi, Lóránt, Kovács — 
Rózsik, Bányai — Budai II., Kocsis, 
Machos. Puskás, Czibor.

72 reflektor fényében, rossz, idő­
jét ásban kezdődik el a nagy érdek­
lődéssel várt mérkőzés. Mindjárt a 
magyarok kezdeményeznek. A 6. 
percben Budai II. — Kocsis támadás 
után a jobbösszekötő elől a kifutó 
kapus felszedi a labdát. A 11. perc­
ben Puskás a 16-oson jobbal Kocsis 
elé ad, akinek fejesével szemben az 
angol kapus tehetetlen. 1:0. A 14. 
percben újabb magyar gól születik. 
Kocsis mesterien Machos elé ad, 
aki a kifutó kapus mellett a balsa­
rokba lő. 2:0. Ezután a Wolwcr- 
hainpton támad, do a magyar véde­
lem jól áll a lábán, és Faragó kitű­
nően védi a magyar kaput.

.Szünet után losgólt érnek cl az 
angolok — a játékvezető nem adja 
meg. azonban az 5. percben hiába

Súlyos vereséget szenvedett 
a Ö, Építők a labdarúgó 

Ncpköztársasági Ku pában
Vasárnap kezdődtek cl Hajdú-Bi­

har ban a labdarúgó Népköztársasági 
Kupa küzdelmei. Huszonnyolc csa- ; 
pat nevezett be. Bizony, az első for­
duló még 50 százalékos ,,eredményt” 
rém hozott, ugyanis a 14 mérkő­
zésből nyolcat nem játszottak le. A 

T). Szikra lemondta a D. Petőfi elle­
ni mérkőzést, a balmazújvárosiak 

inem vállalták a Hortobágy elleni 
^mérkőzés megrendezését. A hajdú- 
dorogiak beutaztak Debrecenbe a D. 
iVép." Lokomotív elleni mérkőzésre, 
»azonban igazolásaikat elfelejtették 
'magukkal vinni. Polgár és Tiszacse- , 
■ge nem jött be Debrecenbe, a Bútor - 
így ár és Sáp nem állt ki Sárrétudva­
riban. illetve Biharkeresztesen, a D. 
Előre késve érkezett Püspökladány­
iba. A lejátszott hat mérkőzésen két 
meglepetés született: a D. Dózsa 
:nagy gól aránnyal megverte a D.
,Építőket, a Ruhagyár az állomásiak 
•3:0-ás vezetése mán 4:4-es ered­
ményt ért el. (Egy 11-est így is l<i- 

’hagytak.)
Eredmények: Hajdúszoboszlói

Szpartalmsz —D. Vasas 2:2, D. Dózsa 
— D. Építők 6:1, Ruhagyár — D. Állo­
más Lokomotív 4:4, D. Kinizsi —Haj­
dúnánás 3:1, Derecske — Nagyiéta 
4:1, Berettyóújfalui Vörös Meteor — 
Y). Vörös Meteor 6:4.

U.i világrekord 
a kalapácsvetésben

Vasárnap Bakuban megrendezett 
atlétikai versenyen Sztaniszláv Nye- 
npsev 64.05 méteres eredménnyel a 
kalapácsvetésben új világ, Európá­
éi össz-szövetségi csúcseredményt 
ért el.

Az Ózdi Vasas ismét vereséget 
szenvedett

Az NEJ 1-be jutásért kiírt osztályo­
zó. második fordulóját vasárnap bo-" 
nyolitották le. Az NB II. Keleti cso­
portjának bajnokcsapata, az Ózdi 
Vasas ismét vereséget szenvedett és 
elvesztette esélyét, hogy bejusson az 
NT? 1-be.

Az NB I-bc jutás kérdése csak a 
harmadik — utolsó — forduló után 
dől el, hogy a Bp. Vörös Meteor, 
Kőbányai Dózsa és Szolnoki Légierő 
közül melyik két csapat játszik 
1955-ben az NB I-ben. Vasárnapi 
eredmények: Bp. Vörös Meteor —
Szolnoki Légierő 0:0, Kőbányai Dó­
zsa—Ózdi Vasas 3:1 (2:0).

Az osztályozó állása
1 Bp. V. Meteor 2 11— 1:0 3
2. Kőbányai D. 2 1 1 — 3:1 3
3. Légierő 2 — 2 — 0:0 2
4. Ózdi Vasas 2 — — 2 1:4 —

TOTOEREDMÉNYEK
Totonyeremények: 12 találatos

szelvény nem volt. 30-an értek el 11 
találatot, nyereményösszeg egyen­
ként 9668.75 forint, 202-en értek el 
10 találatot, nyereményösszeg egyen­
ként 1345 forint, 1460-an értei el 9 
tu falatot, nyereményösszeg egyen­
ként 247.50 forint.

A 12 találatos szelvény: törölve, 
törölve, törölve, x, 2, 1. 2, x, x, 1, 
1 2, 2. 1, 2.

RÖVID SPORTHÍREK
Majdú-Bihar—-Heves 7.5:4.5. Gyön­

gyösön lejátszott 12 táblás megyék 
közti barátságos sakkmérkőzés. — 
Magybátony labdarúgó csapata az 
NB II. Keleti csoportjában félbesza 
kadt mérkőzését vasárnap játszotta 
le- Nagyba tony ban a Miskolci Építők 
ellen. .„Csak” 5:1 arányban tudott 
Nagybátony győzni, így a perecesiel. 
maradtak bent az NB It-ben, a ba­
konyiak pedig a kiesés szomorú, sor­
sára jutottak, — A Chelsea — Bp. Vö­
rös Lobogó barátságos nemzetközi 
mérkőzésről a Kossuth-adó szerdán 
este 21 óra 10 perckor helyszíni 
közvetítést ad.

szerelte teljesen szabályosan Kovács 
az angol Hancock sot. a bíró nagy 
meglepetésre 11-es ítélt a magyar 
csapat ellen. Hancocks nem hibáz. 
2:1. Ezután a magyar támadósor 
erősen visszaesett, a legjobb helyze­
teket is elügyetlenkedik a csatárok. 
Az angolok, mint az ördögök úgy 
küzdenek az egyenlítésért. A 32. 
percben siker koronázza támadásai­
kat. Wilshaw elfut, beadását Swin­
bourne a hálóba lövi. 2:2. A követ­
kező percben ismét Wilshaw indít el 
egy támadást, Emiihez kerül a lab­
da, aki a magyar védelem niellett 
kiugratta Swinbournet, a középcsa­
tár megszerezte az angol csapat har­
madik, s egyben győztes gólját. 3:2. 
Továbbra is nagy az iram, az ango­
lok sokkal jobban játszanak, mint 
a sok nemzetközi mérkőzéstől túl­
hajszolt. magyar csapat. Még az utol­
só percben Czibcrnak lenne alkalma 
az egyenlítésre. A nagy erővel ka­
pura lőtt labdát nehezen mentik a 
védők, majd Shorthouse felszabadít. 
Ezzel vége a mérkőzésnek.

A magyar csapat gyengébb volt 
mint ellenfele. Helytelen, hogy az 
OTSB ilyen nagy igénybevételnek te­
szi ki a magyar bajnokság éllovasát. 
Elkerülhető lett volna mind a Parti­
zán (szintén 2:0-ról kaptak ki), mind 
a Wolwcrhampton elleni vereség, ha 
ezeken a nemzetközi mérkőzéseken 
nem egy túlhajszolt Honvéd lépett 
volna a r.a

§*árthirek

A TATAI EDZŐTÁBORBÓL
írja Suri János röplabda edző;

Nagyon örül annak, hogy két 
hétig edzői továbbképző tanfo­
lyamon Tatán, ezen a gyönyörű 
helyen lehel. ígéri, hogy a tatai j 
edzőtáborban tanultakat felhasz­
nálja munkahelyen Oliaton, s az 
Ohati Állami Gazdaság fiataljai 
1955-ben a röplabda bajnokságon 
még jobb eredményeket érnek cl.

Megkezdték a téli 
tcrcmkézilabda bajnokságot

Szombaton és vasárnap bonyolí­
tották le a téli teremkézilabda baj­
nokság első fordulóját. Az első mér­
kőzésre a D. Lokomotív és a D. Előre 
női csapata nem állt ki a Bútorgyár, 
illetve a Püspökladány elleni mér­
kőzésre, a Fáklya férfi csapata pe­
dig — a Postás elleni mérkőzésen 
— igazolással nem rendelkezett. 
Eredmények.

Férfi I. osztály: D. Építők — D. 
Postás 14:9, D. Vasas-—D. Lokomotív 
16:16, D. Előre—D. Haladás 14:16, 
D, Dózsa—D. Vörös Meteor Ter­
ményforgalmi 12:11.

Női I. osztály: D. Petőfi — D. Vörös 
Meteor Magért 12:3, D. Dózsa—D. 
Kinizsi 6:5, Gördülőcsapágygyári Va­
sas—D. Vörös Lobogó 11:3,

Értékes győzelmet szerzett 
a D. Petőfi női asztalitenisz 

csapata
A D. Petőfi OB-ben szereplő női 

asztalitenisz együttese vasárnap 
Debrecenben 11:5 arányban legyőz­
te a Miskolci Építők csapatát. Ezzel 
a győzelemmel valószínűleg az OB- 
ben marad az együttes. A győzelme­
ket Horvai 3. Kcrmosné 2, Ralcsné 
és Czakóné 1 — 1. a Horvai, Kormos­
áé és a Bales, Czakóné páros 2 — 2 
szerezték. A miskolci együttesben 
játszott Gervainé Farkas Gizi két 
estvérhuga is.

megyei pártbizottság
KÖZLEMÉNYE

A nemzetközi helyzetiről f-s a 
moszkvai értekezlet jelentőségéről a 
következő elv társak tartanak párt­
napi előadást:

December 15-én: Hajdúszoboszlón 
Kolozsvári Lajos. Debrecenben a 
Gördülőé sapágygyárban délután 3 
órakor Kulcsár Ferenc, a Dohány­
gyárban délután fúl 5-kor Grand- 
pierre Lajos.

December 16-án: Hajdúböszörmény 
I. alapszervezetben Májlcut Tibor, 
Hajdúböszörmény II. alapszervezet­
ben Balogh József, Hajdúböszörmény 
tanácsházán Bugyi János, Komádi- 
ban Gurbán György, Körösszak álon 
Szendi Sándor, Kűrösszegapátin 
Czeglédi László, Püspökladány .. 
alapszervezetben Nagy Károly, Pol­
gáron Vigh József. Egycken Rapp 
János, az ohati ÁMG-ben Fábián 
Sándor, Görbeházán Kulcsár László, 
Újtikoson Lakatos Béla, a debreceni 
Ruhagyárban fél 3-kor Angyal 
László, a Bútorgyárban fél 4-kor 
Stozicski Ferenc, az Orvostudományi 
Egyetemen délután fél 5-lcor Balogh 
Elemér, a pártfőiskola tanszékveze­
tője.

December 17-én: Nádudvaron
Ambrus István, a debreceni Cipő­
gyárban délután fél 5-kor Pali ás 
Imre, a városi tanácsnál fél 5-kor 
Győri Gáspár.

December 18-án: Balmazújvároson 
Barczí Gyula, Tetétlenen Gyökös Mi­
hály.

December 19-én: Nagyiétán Bariba 
János, Almosdon Ivanov Anna.

December 20-án: Berettyóújfaluban 
Dani Imre, Nagyrábén Harangi San­
der, Zsákén Tóth József elvtárs tart 
előadást.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Kedden délután 5 órakor ,,A vita­

vezetés néhány kérdése” címmel 
módszertani előadás lesz az alap- és 
középfokú propagandista szeminá­
riumvezetők és propagandisták ré­
szére. Tartja: Molnár János, a MEI 
tagja.

Kedden délután 5 orakor ,,A ter­
melékenység és az önköltség össze­
függése’ címmel segédelőadás lesz a 
felsőfokú konferencia vezetők és 
hallgatók részére. Tartja: Sárközi 
István, a MEI tagja.

hírek

A I). Lokomotív Debrecenben, 
a D. Tiszti Klub Hortobágyon 

játssza első labdarúgó Nép­
köztársasági Kupa mérkőzését
A labdarúgó Népköztársasági Ku­

pa vasárnapi fordulója után 14 csa­
pat jutott tovább, és a következő 
fordulóban, vasárnap már a D. Lo­
komotív és a D. Tiszti Klub is bekap­
csolódik" a küzdelmekbe. Első mér­
kőzését a D. Lokomotív Debrecen­
ben játssza a Cementáruipavi ellen, 
a D. Tiszti Klub pedig Hortobágy 
csapata ellen szerepel a Hortobá­
gyon.

A labdarúgó Népköztársasági Ku­
pa vasárnapi műsora. Kinizsi pálya 
9 óra: D. Lokomotív—Cemenláru- 
ipari, 11 óra: D. Vép. Lokomotiv—D. 
Kinizsi Haladás pálya 10 óra: D. 
Haladás—D. Dózsa. Petőfi pálya 11 
óra: D. Petőfi—Püspökladányi Loko­
motív.

Vidéki mérkőzések: Sárrétudvari 
—Derecske, Berettyóújfalui Vörös 
Meteor—D. Ruhagyár, Hadúszobosz- 
lóiZ Szpartakusz—Biharkereszles, 
Hortobágy—D. Tiszti Klub. A vidéki 
mérkőzések mindenütt 1 órakor kez­
dődnek.

Szigorúbban büntessék a mezei lopásokat
Többször olvastam a Néplap­

ban, hogy sokkal több gbmiot 
kell fordítani a szőlő- és gyü­
mölcstermelésre a megyeben. 
Helyes ez az elgondolás, hogy 
szőlőt és gyümölcsöst telepít­
sünk, csak meg kell teremteni 
az alapját annak, hogy a gaz­
dák nyugodtak lehessenek a jö­
vedelem felől.

Nálunk Hajdúhadházon is 
csak úgy van ez, mint máshol, 
hogy nincs csősz, aki megőrizze 
a termést a lopástól. Pedig bosz- 
szantja és elveszi a szőlőterme­
lők kedvét, hogy ha 15—30, csct- 
lag 30 kiló szőlőt vagy gyümöl­
csöt ellopnak, meg sem bünte­
tik a tolvajokat.

Sok kálit lesznek a szőlőben 
az iskolásgyerekek is. Alig pi­
rosodik a szőlő, leszaggatják a

1954
December

14
KEDD

Tíz évvel ezelőtt. 
1944-ben a Szovjet 
Hadsereg felszaba­
dította : Bodrogke-
-esztúr, Mád, Ond, 
Monok. Cr.obád, Gal- 
vács, Disznóshorvát, 
Szuhakálló, Sajóka- 
za, Vadna helysége­
ket.

155 évvel ezelőtt,
■ 1799-ben halt meg

G. Washington, az USA első elnöke.
130 évvel ezelőtt, 1824-ben szüle­

tett P. C. Puvis des Chavannes fran­
cia festőművész.

100 évvel ezelőtt, 1854-ben szüle­
tett N. G. Szlavjanov orosz tudós, az 
elektromos hegesztés feltalálója,

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Erősen fel­
hős idő, többféle újabb eső. Mérsé­
kelt, helyenként élénkebb szél. Az 
enyheség tovább tart. Várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet ked­
den 6 — 9 fok között. — A fűtés alap­
jául szolgáló várható középhőmér­
séklet kedden 4—9 fok között lesz.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 
ELNÖKI TANÁCSA a külügyminisz­
ter előterjesztésére Murai István 
rendkívüli követet és meghatalma­
zott minisztert — teheráni követi 
megbízásának érintetlenül hagyása 
mellett — a Török Köztársaság te­
rületére kiterjedő hatáskörrel 
megbízta az ankarai magyar kö­
vetség vezetésével.
BEFEJEZTE ÉVES TERVÉT A KŐ­

OLAJIPAR. A kőolajipar dolgozói be­
fejezték 1954. évi olajtermelési ter­
vüket. A kőolajbányászat csaknem 
minden üzem teljesítette az évi tel­
jes termelési tervét.

JUGOSZLÁV GAZDASÁGI TÁR­
GYALÁSOK. A „Tanjug” szomba­
ton jelentette, hogy januárban, 
vagy februárban kereskedelmi 
tárgyalások kezdődnek Jugoszlá­
via és számos keleteurópai ország 
között.
A KÜLSŐ VÁSÁRTÉR és a Szobosz- 

lai út környékén szombaton délután 
4—5 óra között elvesztettem 1 db 
kék munkaköpenyt. A becsületes 
megtaláló jutalom ellenében adja le 
Széchenyi utca 22. sz. alatt, a por-
Vd AZ’’ANGOL-SZOVJET KULTURÁLIS 
TÁRSASÁG orvostagozatának rende­
zésében R. Clark angol sebész elő­
adást tartott a szovjet orvostudo­
mány e: edményetről.

KAPTÁRMÉRLEG eladó. 
Vígkedvű Mihály utca 65.

HÁLÓZATI és telepes 
szuper rádió eladó. Baross

30. alsó villanycsengő.
VENNÉK 80 csempés ki 

fogástalan fehér, vagy vaj­
színű cserépkályhát. — 
Ugyanott eladó príma két- 
aknás, zomäncos, samott- 
betétes Neoperpétum fe­
kete Kalor kályha, 4 darab 
szék, használt fehér mos­
dókagyló. Vörösmarty 9.

EBÉDLŐSZEKRÉNY el­
adó. Zwingli u. 10. Kin­
csestónál.

UJ modern konyhabú­
tor eladó. Hatvan utca 56.

ELADÓ konyhaberende­
zés komplett új, férfi ke­
rékpár. Bethlen u. 68. I.

ELVESZETT Ami névre 
hallgató fehér, göndör, 
nőstény kutya. Megtaláló­
ját jutalmazom. Bordán 
István út 49.

SINGER varrógép, pet- 
rofor, petroleumkályha, 
abroszprés eladó. Bajcsy 
Zsilinszky 35. hátul. *

ASZTALTÜZHELY, hamis 
komondor, valódi puliku­
tyák eladói:. Vágóhíd u. 5.

NAGYON szép új 
hálószobabútor eladó, — 
Batthyány u. 1. sz.

Jó MINŐSÉGŰ új sezlon 
olcsón eladó. Pacsirta 13.

Jó állapotban lévő háló­
szoba bútor eladó. Erzsé­
bet u. 43.

200 KILÓS hízott sertés 
eladó. Böszörményi út 106. 
Sárv.

VASKÁLYHA, jő állapot­
ban lévő eladó. Aczél u. 
6/c.

FIATAL dolgozó nő búto­
rozott szobát keres. Címet 
kérem Kossuth u. 43. por­
táshoz.

PIGNICZKI István órás­
műhelyét áthelyezte Csapó 
29. alá.

ELVESZETT V/? éves 
zsemlyeszínű üsző. Megta­
láló jutalomért értesítsen. 
Bódizs József, Nyíracsád.

DIVAT sapkák, kötött 
kendők, gyermek kardi­
gánok kaphatók. Magyar 
gyapjú feldolgozása. Mes­
ter utca 26.

SZÉP, fekete hosszú 
férfi télikabát eladó. Kí­
gyó u. 39.
FÖLDIMOGYORÓ (ameri­
kai) vetőmagnak és pörkö­
lésre lopható. Csapó 62. 
Czeglédi.

HENTESÁRUK pácol ásái 
és füstölését vállalom. 
Hordós-káposzta kapható. 
Bődé, Kossuth 57.

FÉRFI kerékpár, 1 dió- 
furnéros ágy, 2 db veran- 
daablak eladó. Bálint Papp 
utca 9.

ELCSERÉLEM 5 holdas 
tanyámat vidékivel is. 
Kertészetre is alkalmas. 
Diószegi út 215. szám. Vá­
roshoz 6 kilométer.

DEBRECENI Él el miszer- 
k isk er esked el mi Vállalat, 
Vörös Hadsereg útja 54. 
sz. alatti lakos 1 darab pi- 
rospelv heréit koros ló 
marhalevele elveszett. 
Megsemmisítve. AH

TYÚKSZEMEK, köröm- 
benövések. talpkemcnye- 
dések szakszerű kezelése. 
Sóvágó Tibor Széchenyi 
19.

180 Kilós mangalica hí­
zó fele eladó. Andaházi u. 
6.

MUNKÁCSY, Raffel (Sé- 
dia) reprodukciók olcsón 
eladók. Ref. kollégiumi ka­
pusnál.

ELADÓ egy puhafa há­
lószoba bútor. Malvin 14. 
Szabadságtelep.

AUTöKAROSóZÉRIA la­
ka losmühelyemet megnyi­
tottam. Jókai u. 2. Farkas 
József.

EGY tenyészkoca eladó, 
esetleg fialtatásra bérbe­
adó. Domokos Lajos u. 18.

ZONGORA kereszthúros 
eladó. Érdeklődni Széche­
nyi u. 21. Orosz.

ELADÓ panofix női bun­
da. Huszár Gál utca 52.

SZÉP, fekete szilbunda 
eladó. Csillag utca 32.

180 kg-os zsír sert és el a de 
Bokányi Dezső u. 14.

ÁGYTÁL eladó. Bocskai 
lér 5. Első lakás.

MÉRLEG 150 kilóig mé­
rő eladó. Bem-tér 21.

ELADÓ egy festett háló, 
2 fotel, egy clivány és egy 
60 kilós sertés. Simonyi 
út 30.

FÉRFI ruha, 2 süldő el­
adó. Jókai u. 15.

ELADÓ modern, kihúz­
ható asztal, fényezett. 
Burgundia 12. Asztalos- 
műhely.

ELADÓ cenlrálbobinos 
Singer varrógép és üve­
ges ajtó. Árpád tér 18.

EGYEDÜLÁLLÓ kisipa­
ros háztartásának vezeté­
séhez középkorú nőt fel­
vesz. Burgundia 12. Mé­
nek férfiszabóüzlet,

KÍGYÓ u. 7. sz. alatt 2 
szoba konyhás lakásomat 
elcserélem, külsőségi ha­
sonlóval, ahol disznótar­
tás lehetséges, esetleg 1 
szoba konyhás is megfelel. 
Érdeklődni: Ingatlankeze­
lő és Közvetítő Vállalat, 
Vörös Hadsereg u. 10. sz.

JÓ magyar konyha Da­
ru Pál étkezdéjében. Jó 
házi koszt kihordásra is 
kapható. Bethlen u. 36. 
SZTK-hoz közel.

.SZÉP, fehér mély gyer­
mekkocsi eladó. Sámsoni 
út 21.

ELADÓ egy családi ház 
300 négyszögöl kerttel. 
Szabadság út 62.

GUMICSIZMA, tornacipő, 
krepptalpú cipő, zippzár, 
nylonkabát javítás. Csapó 
utca 14. Orosznál.

ELADÓ villa 800 négy­
szögöl gyümölcsössel, ön­
tözőberendezéssel. Érdek­
lődni Eötvös utca 94.

ELADÓ 1.60X80 cm-es 
dupla négyszárnyú beüve­
gezett alig használt ablak, 
előszoba bútor, puhafa ró­
zsaszínű konyhaasztal. 
Kút u. 132.

ÉRTESÍTI a bodaházi 
szőlőskei t bizottsága a 
Debrecenben lakó gazdá­
kat, 19-én 9 órakor a ke­
rülő háznál évi gyűlés és 
kerülőiogadás lesz, mely­
re mindenkit elvárunk. 
Kertbizalmi.

ELADÓ 125 — 130 kilós 
mangalica hízott sertés. 
Lónyai u. 23.

EGY 160 kilós manga­
lica kövér sertés eladó, 

í Szepesi ti. 70.

fül-töket, aztán eldobálják, mert 
éretlen. Ezért kcrcni a szőlős­
gazdák nevében a szülőket és 
a tanítókat, intsek a gyerekekéi. 
Szeretnénk azt is elérni, hogy 
a büntetőszervek sokkal szigo­
rúbban járjanak cl a tolvajok­
kal szemben, hogy senki se mer­
jen egyetlen kilónyit sem ellop­
ni abból a gyümölcsből, ame­
lyet más egész éven át gondo­
zott.

Ha szigorúbban járnak el a 
lopásokkal szemben, a jövőben 
sokkal többen termelnek gyü­
mölcsöt. Ne halogassák a terme­
lők sem a csősztogadást. Ne saj­
nálják azt a kevés bért, arait a 
csősznek kell fizetni, sokkal több 
lesz annál az évi termés haszna.

Tóth János
Hajdúhadház,Epreskor!.

A ERNŐI ÁLLAMI SZÍNHÁZ szom 
balon az égisz világon elsőnek mu­
tatta be Nazim Hikmet, a nagy béke 
harcos török költő ,,Első szünidő” 
című új színművét. A közönség igen 
melegen fogadta az előadást.

STUTTGART szakszervezeti ifjú 
sága nagygyűlésen tiltakozott az 
úi Wermacht felállítása ellen. 
GENFBEN nagy sikerrel adták ele 

Muszorgszkij I-Iovanscsina című ope- 
fáját.

TÖBB MINT 3200 helyre szerel­
ték fel a falutelefont az ország­
ban.
A VÁROSI TANÁCS pénzügyi ősz- 

osztálya felhívja a háztulajdonosokai 
— tanyaháztulajdonosokat is — 
hogy a házadó és lakáshelyreálitási 
hozzájárulás 1955. évi kivetéséhez 
1954 december 31-ig minden épül él­
ről házadóbevallást kell beadni. — 
Nyomtatvány a pénzügyi osztály 
Kossuth u. 12—14. szám alatti föld­
szinti helyiségeiben — adókerületei­
ben (I. kerület 12. szoba, II., 1111. ér. 
IV. kerület 15-ös szoba) kapható. Az 
1954. évi adóívét mindenki hozza 
magával. Az állami szervek, intéz­
mények, vállalatok, szövetkezetek, 
kötelesek írásban bejelentést tenni, 
hogy a tulajdonukban, kezelésükben 
használatukban lévő épületről (épü- 
letek fekvése, utca, házszám megje­
lölésével) a házadóbevallást melyik 
pénzügyi szervnél nyújtották bp.' A 
házadóbevallás be nem adása, vala­
mint a bejelentés elmulasztása bün­
tetést von maga után.

Színházi műsor
Ma. szerdán, csütörtökön, pénte­

ken és szombaton 7 órakor Csárdás­
királynő, U. szelvény. Vasárnap 3 
órakor és 7-kor Holnapra kiderül. 
E két előadásra minden jegy elkelt. 
Hétfőn és kedden 7-kor ‘ Csárdáik!- 
rálynő, U. szelvény.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. 3 órakor: Zűr­

zavar a cirkuszban. Vidám, zenes cseh­
szlovák film. — BÉKE: délelőtt fel 10 
fel 12. fél 2 órakor: Zűrzavar a cirkusz­
ban. Délután háromnegyed 4 6 3 óra­
kor: Schubert. — METEOR: háromne­
gyed 3, 5, negyed 8 órakor: Bíróság 
előtt. Analolc Francé novellája francia 
filmen. — HÍRADÓ: háromnegyed 4. 6. 
8 órakor: Ezred lánya. Színes osztrák 
filmoperett. — KOSSUTH: 5 cs fél R 
órakor: Schubert. Színes zenes osztrák 
film. — Népnevelő II. Szociális otthon. 
Állami ménlclcp: Hajléktalanok. — Nép­
nevelő III. Postás otthon: Rágalom 1 ti­
zében . — Népnevelő IV. Állami kórház: 
Rágalom füzében. — Népnevelő V. Sza­
natórium: Zója.

Munkásokat keresnek
ASZTALOS szakmunkásokat állandó 

munkára azonnal felveszünk. 2/2. Mező­
gazdasági Építő Vállalat vertikális üze­
me. Bartók Béla út 15.

ÉPÍTŐIPARI számlázásban jártas gén­
írót meghatározott időre, azonnali belé­
péssel felveszünk. Építőipari KTSZ. Pásti 
utca 2,

IDŐSEBB dolgozót éjjeliőrnek felve­
szünk, Fül-fa Vállalat Debrecen Köntös- 
gátsor 25.

KÉPZETT üvegező szakmunkást 
azonnali belépéssel felvesz a debre­
ceni Vegyesipari Javító Vállalat. Te­
leki u. 57.

A BUDAPESTI ICénsavgyár férfi 
segédmunkásokat, vesz fel. ‘Munkán 
hát, üzemi étkeztetést naponta 5 Ft 
értékű védőételt, vidéki dolgozók­
nak ingyen munkásszállást biztosít a 
vállalat. Jelentkezés: Budapest, IX. 
Kén utca 5. AH

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZt GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Töthiálussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat,
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